

“郟县芥菜”“坡河萝卜” 被列入全国名特优新农产品名录

□记者 张鸿雨

本报讯 7月8日,郟县农业农村局传来好消息,“郟县芥菜”“坡河萝卜”被农业农村部农产品质量安全中心列入《全国名特优新农产品名录》。

全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显

著地域特征和独特营养品质、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。

“郟县芥菜”“坡河萝卜”主产地在长桥镇郑桥村,2014年该村被原农业部授予“全国一村一品示范村”。芥菜、萝卜在该镇栽培已有1000多

年历史,是目前国内为数不多的本土品种。萝卜以“皮青、肉厚、口味脆甜、品质佳、绿色环保”而闻名。2013年,“坡河萝卜”成为国家农产品地理标志保护产品,不仅畅销郑州、洛阳、平顶山等周边地区,而且远销北京、上海、广州等大中城市。

近年来,长桥镇把发展特色农业产业作为推动镇域经

济高质量发展的优势,扶持打造了以河南鑫龙农副产品有限公司、郟县禾之源蔬菜加工厂、郟县郑桥蔬菜加工厂为代表的一批农业企业。去年,该镇农业企业通过电商平台、直播带货、抖音短视频带货等新销售模式,线上销售订单15万单,销售额突破550万元。

“我们始终坚持立足自身

优势,突出本地特色,以打造中原重要的绿色食品产销基地核心区为抓手,聚焦产业培育发展、人才队伍建设,努力把长桥镇打造成中国特色农产品(坡河萝卜、芥菜)优势区、省级现代农业科普园区,以区域优势特色产业带动全镇经济社会高质量发展。”该镇党委书记张世卿说。

我市绿色食品宣传月活动 在体育村拉开帷幕

□记者 牛超
实习生 杨薇 文/图

本报讯 7月9日上午,由河南省绿色食品发展中心指导,市农业农村局主办,市人民政府蔬菜办公室、市农产品质量安全检测中心承办的绿色食品宣传月平顶山分会场暨产销对接活动在市体育村拉开帷幕。

面粉、小麦、大米、西瓜、桃子、蜂蜜、韭菜、香菇……当天上午,在活动现场,全市30多家绿色食品参展企业展示了100多种绿色食品。他们通过现场品鉴、线上线下互动、推介洽谈等方式,增进消费者对绿色食品的了解,引导消费者购买绿色食品。

到底什么是绿色食品?购买时如何识别绿色食品?记者在现场问一位市民。“绿色食品就是不打农药、不用化肥种出来的食品吧,包装袋上写有绿色食品的应该就是。”这位市民说。

“这个认识是不准确的。”市绿色产业促进会名誉会长刘宪卿说,绿色食品是指产自优良生态环境、按照绿色食品标准生产、实行全程质量控制并获得绿色食品标志使



市民(左)向工作人员了解绿色食品

用权的安全、优质食用农产品及相关产品,种植过程中,可以合规使用化肥和农药。

“凡是被认证为绿色食品的,其包装袋上都会印有这个圆形标志,有这个标志就是绿色食品,没有这个标

志,不论销售人员怎么说,都不是绿色食品。”现场参展的舞钢市荣茂恒蜂业有限责任公司总经理刘晓圭指着绿色食品的标志给大家介绍。

据了解,截至目前,我市有有效期内绿色食品145个、

农产品地理标志12个、名特优新产品30个,创建全国绿色食品原料标准化生产基地1个。这些成果标志着我市绿色食品转型升级发展乃至农业高质量发展迈出了坚实步伐。

注意! 小微型客车租赁企业 正备案登记 逾期不备案将受罚

□记者 邢晓蕊

本报讯 7月9日,从市客运管理处传来消息,我市小微型客车租赁备案登记工作已经开始,凡经营小微型客车9座(及以下)租赁业务的企业应尽快到各县(市、区)道路运输服务机构进行备案登记。

据市客运管理处副处长高峰介绍,我市从7月1日起已开始对小微型客车租赁企业开展备案登记工作。取得汽车租赁营业执照或营业执照经营范围含有汽车租赁业务的企业,60日内到所辖地县(市、区)道路运输服务机构办理备案登记。

小微型客车租赁企业备案登记所需材料包括:《平顶山市小微型客车租赁企业备案表》;企业法人营业执照及复印件,属于分支机构的还应提交营业执照和总部授权委托书;法定代表人身份证明及复印件;经办人的身份证明及复印件和委托书;使用性质为租赁的车辆行驶证及复印件,公司租赁小微型客车车辆名单;企业管理制度(经营管理制度、服务规程、安全管理制度和应急救援预案);经营场所、停车场地权属证明或租赁合同及复印件;企业负责人和管理人员花名册;从事分时租赁经营的,还应提供服务平台基本情况。

我市已取得汽车租赁营业执照的企业备案时间为2021年7月1日至11月底,11月30日之后未进行备案的,交通运输部门将根据《小微型客车租赁经营服务管理办法》第二十五条责令整改,并处5000元以上3万元以下罚款。

这兄妹四人党龄总和为240年!

□记者 王春霞
实习生 曹双双

本报讯 郟县王集乡王集村有刘氏一家兄妹四人,今年同获“光荣在党50年”纪念章。四兄妹的年龄加起来有300多岁,党龄加起来也有240年。7月9日,刘氏后代在抖音发出的兄妹四人佩戴纪念章的“合影”照,引来众多网友点赞。

刘氏兄妹四人分别是刘吉祥、刘翠应、刘怀明、刘翠典,年龄分别为88岁、86岁、82岁、

72岁,党龄分别是67年、66年、56年、51年。

7月9日上午,记者与刘吉祥老人取得联系,得知兄妹四人出生于郟县王集乡王集村。抗日战争中,还是儿童的刘吉祥就为抗日游击队运送子弹,一次运送途中被日军的枪弹击穿大腿,落下残疾。后来,师范毕业的刘吉祥成为一名教师,并于1954年加入中国共产党,后来从郟县粮食局光荣退休。2016年,河南省委曾为他颁发50年以上党龄“七一”纪念章。今年七一

前夕,他又获颁“光荣在党50年”纪念章。

刘吉祥的大妹妹刘翠应1955年加入中国共产党,1956年响应党的号召,移民新疆支援边疆建设,如今退休后住在新疆奎屯市。刘吉祥的弟弟刘怀明是郟县外贸局的一名退休干部,小妹妹刘翠典是郟县民政局的退休干部。今年七一前夕,他们二人也获颁了“光荣在党50年”纪念章。

近日,刘翠典提议兄妹四人到照相馆合影留念庆祝建党100周年。可是刘翠应在新

疆,怎么办呢?

7月3日,他们咨询一家照相馆,得知人不在一起也能做成合影。于是兄妹3人佩戴纪念章照了合影,刘翠应则将自己的照片传回来,摄影师为他们兄妹PS了一张“合影”照,实现了兄妹四人的心愿。

刘吉祥的女儿刘艳娜看到父亲和叔叔、姑姑的“合影”照,激动地发布了抖音,欣然写下一首小诗:“兄妹齐心,终身向党。半个世纪,同授勋章。岁月不老,无上荣光。百年华诞,共庆辉煌。”